

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (950)

Четверг, 10 июня 1943 года.

цена 15коп.

Все силы на поддержку фронта!

10 июня общая подписка на Второй Военный Заем по району достигла 3.560 тысяч руб. Наличными сдано 609 тыс. руб.

Трудящиеся Иртышского района оплачивайте досрочно облигации Второго Военного Займа! Выполняйте свой долг перед Родиной!

Заботливо ухаживать за посевами

Весенний сев в колхозах и совхозах нашего района в основном подходит к концу. Для получения высокого военного урожая не менее важное значение имеет своевременное проведение прополочных работ. Опыт прошлых лет показал, что сотни тонн зерна ежегодно пожирается сорняками, несвоевременная прополка и засоренность посевов значительно снижает урожайность и часто приводит к гибели посевов.

В колхозах нашего района большие потери урожая были допущены в прошлом году по подсолнечнику и просу. Чтобы не допустить этих потерь в текущем году руководители колхозов должны отнестись к прополке посевов самым серьезным образом. Надо учесть, что отсутствие должной борьбы с сорняками в последние 2-3 года, значительная часть посевов по весновспашки и недостаточное количество осадков создает условия для массового появления сорняков в текущем году.

Чтобы своевременно провести прополочные работы необходимо начинать эту работу с момента появления сорняков, а междурядную обработку с момента обозначения рядков. Прополочные работы должны вестись по звеньям.

Очищение посевов от сорняков военно-оборонная задача и на выполнение ее надо мобилизовать все взрослое население колхозов, пионеров и школьников с тем, чтобы не оставить ни одного корня сорняков.

Важным фактором в уходе за посевами является весеннее боронование всходов зерновых культур, картофеля и кукурузы. При бороновании уничтожается корка способствующая испарению почвы, а также создает нормальные условия для доступа воздуха.

На 5-ти месячный заработок

67-летний старик, инвалид 2-й группы, сыновья которого сражаются с немецкими извергами, стирершени Талий работает сторожем. На Второй Военный Заем он подписался на 5-ти месячный заработок в 500 рублей уплатил наличными при подписке.

Федотов.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу дня 9 июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев.

4-х МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Горы глубокой ненавистью к нашим заклятым врагам—германским фашистам, я приветствую выпуск правительством Второго Военного Займа предназначенного для укрепления мощи нашей героической Красной Армии и подписываюсь на

ДРУЖНО ПРОХОДИТ ПОДПИСКА

Дружно и организованно проходит подписка на Второй Военный Заем среди рабочих 2 фермы Кайманачихинского совхоза. За 30 минут подписка составила 12 тыс. руб., 30 процентов подписки было внесено наличными.

70-ти летний старик Кундаев Т. и жена фронтовика Кобец М. подписались на заем по 1000 руб., а тов. Тенезбаевы Кабыш и Макзум на 2000 руб. Махач, помполит по комсомолу Кайманачихинского совхоза.

1000 рублей. Свою подписку я оплатила наличными деньгами и получила облигации.

Призываю работников Селетинского совхоза отдать все средства на разгром врага.

Ялалитдинова М.,

экспедитор Селетинского совхоза.

Х А Ш О П В Е Т

Письмо знатной трактористки Буденновской МТС Западно-Казахстанской области Паши Ангелиной нашел горячий отклик среди трактористов нашего района.

На собрании в тракторной бригаде колхоза „Новая жизнь“ трактористы при обсуждении письма отметили, что на весеннем севе трактора работали неудовлетворительно, в результате не выполнен план тракторных работ. Женская тракторная бригада тов. Населенко за весенний сев в переводе на мягкую пахоту вспахала 520 гектар, нет такого тракториста, который бы за 15

дней выполнил правительственную норму. Собрание решило, что лучшим ответом на призыв Паши Ангелиной будет выполнение годового плана тракторных работ на 200 процентов; сэкономить не менее 20 процентов всех видов горючего; добиться не менее 10 процентов экономии средств отпускаемых на ремонт; своевременно проводить технический уход за тракторами и прицепным сельхозинвентарем, сохранить его в хорошем состоянии. Трактористы обязались проводить все тракторные работы на высоком агротехническом уровне. Юдковский.

Выполняют план молочной продукции

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование трудящиеся совхоза им. 10 лет КазССР дали обязательство выполнить план надоя молока и сохранить поголовье животноводства. Лучшие люди совхоза с честью выполняют свое слово.

Комсомолец, бригадир 3-го гур-

та тов. Нуржанов К. ежедневный план надоя молока выполняет на 180 процентов. За 5 месяцев 1943 года не допустил ни одного случая падежа скота. Доярка 2й фермы тов. Сафонова выполняет план надоя молока на 190-200 процентов. Полностью сохранила приплод за 1943 год. Р. Иваненко.

Наступил сенокос

Настала горячая пора. Подрастает степной травостой, пара начинать сенокос. В животноводческих совхозах с каждым днем все больше включают сенокосилок и лобогреек.

Кайманачихинский совхоз скошил первые 200 гектар степного сена, включив в работу 18 сенокосилок.

В совхозе им. X лет КазССР ферма №4 скошила 51 га.

Значительно хуже обстоит дело с сенокосом в колхозах района. На сегодня ни один из колхозов к сенокосу еще не приступил. Более того, в колхозах крайне неудовлетворительно ремонтируется сенокосный инвентарь. Из 167 сенокосилок отремонтировано только 33, из 126 лобогреек— 16 и 5 конных граблей. Райземотдел не обеспечил своевременный контроль за ремонтом сельхозинвентаря.

Председатель колхоза „Новая жизнь“ тов. Губа вместо того, чтобы быстрее закончить ремонт сельхозинвентаря и приступить к сенокосу ориентировал колхозников начать косьбу сена не раньше 15 июня. Аналогичное положение и в других колхозах.

Бюро Иртышского райкома партии своим решением от 8 июня с. г. обязало: заведующего райзо тов. Сыча и председателей колхозов к 10 июня организовать сенокосные бригады, звенья, закрепив за ними сенокосные участки, сельхозинвентарь и рабочий скот. Составить рабочий план, установив ежедневные задания всех процессов работ, вплоть до подвозке сена к базам.

Председателям колхозов, секретарям первичных парторганизаций для быстрейшего окончания ремонта инвентаря необходимо организовать круглогодичную работу мастерских, закрепив лучших кузнецов, плотников на ремонт сеноуборочного инвентаря.

Директорам МТС немедленно организовать изготовление запасных частей для сенокосилок, лобогреек и граблей. Изготовить необходимое количество волокуш, а также практиковать сгребание сена с цепями из 3-х конных граблей. Наша очередная задача по-больше вестись закончить ремонт сенокосного инвентаря и не медля ни одного дня начать сенокос.

Обязательное постановление Иртышского исполкома райсовета депутатов трудящихся

С. Иртышск №111 от 6 июня 1943 года.

„Об охране посевов и сенокосных угодий от потрав“

В целях охраны от погубы скотом зерновых, огородно-бахчевых, технических культур и сенокосных угодий райсовет постановил:

1. Запретить безнадзорный роспуск скота.
2. Обязать председателей сельсоветов и председателей колхозов организовать повседневную охрану посевов и сенокосных угодий от погубы и пожаров.
3. За нарушение настоящего постановления виновных лиц в роспуске скота привлекать к ответственности в административном порядке: выписывать штраф до 100 руб. или придержать к принудительным работам согласно законоположения.
4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на председателей сельсоветов и органы милиции.
5. Настоящее постановление входить в силу со дня опубликования его в печати.

И. О. председатель райсовета,
Аманбаев.
Секретарь,
Ждановская.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий с 2 по 8 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3-х танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Наши бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2 тысяч солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3-го июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев. Выбили их из 3-х населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник стремясь вернуть потерянные позиции принял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад с боеприпасами.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица, Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с бое-

припасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2 июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвалось к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери—27 самолетов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время—212 самолетов.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станции Слабута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4-х немцев—конвоиров и скрылись.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.